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                               Agnes Martin, Friendship,1963   Gold leaf and oil on canvas_190.5 x 190.5 cm, MOMA 

“Όταν σκέφτοµαι την τέχνη, σκέφτοµαι την οµορφιά. Η οµορφιά είναι το µυστήριο της ζωής. Δεν είναι στο 

µάτι αλλά στο µυαλό. Στο µυαλό µας υπάρχει συνειδητοποίηση της τελειότητας. Ανταποκρινόµαστε στην 

οµορφιά µε συγκίνηση. Η οµορφιά µας λέει ένα µήνυµα. Είµαστε µπερδεµένοι µε αυτό το µήνυµα λόγω 

περισπασµών… Δεν είναι στο ρόλο ενός καλλιτέχνη να ανησυχεί για τη ζωή - να αισθάνεται υπεύθυνος για τη 

δηµιουργία ενός καλύτερου κόσµου. Αυτή είναι µια πολύ σοβαρή απόσπαση της προσοχής…” 

–Agknes Martin ,‘Beauty is the Mystery of Life’ 



 

 

Χαιρετούµε  τους εν δυνάµει πτυχιούχους µας. 
Η διαδικασία για την απόκτηση του πτυχίου  να είναι µια διαδικασία καλλιτεχνικής αυτογνωσίας. Είναι ίσως 

η πρώτη φορά που θα πρέπει να οργανώσετε µια ενότητα έργων που θα συνοψίσουν την µέχρι τώρα 

δραστηριότητά σας (εργασία, θεωρητικό ψάξιµο, γενικότερο καλλιτεχνικό στοχασµό). Αυτό θα είναι το 

κεντρικό µας µέληµα και µε βάση αυτό θα πορευθούµε.  

Κάθε χρόνο οριοθετείται ένα έργο που είναι εµβληµατικό της διαδικασίας της χρονιάς. Το έργο αυτής της 

χρονιάς για τις Πτυχιακές είναι η «Φιλία» της Άγκνες Μάρτιν (1963).  Η Άγκνες Μάρτιν κατατάσει τον 

εαυτό της στους εξπρεσιονιστές καθώς ανιχνεύει και εκφράζει τα πιο λεπτοφυή και βαθειά ανησυχητικά 

συναισθήµατα, που δονούν την ανθρώπινη ψυχή απέναντι στο πιο θεµελιώδες ερώτηµα όλης της ύπαρξης 

«Τι είµαι;». Στο έργο της µυστικιστικά επιτελείται µία αναγωγική µεταµόρφωση σε υψηλές ποιητικές 

χρωµατικές δονήσεις και υπερευαίσθητες χειρονοµίες. 

 

Ο προγραµµατισµός για τη διαδικασία των πτυχιακών  έχει ως εξής: 

 

Παρασκευή  13 Νοεµβρίου 2020, 14:00 

Στη συνάντηση θα διεξαχθεί µια αρχική συνάντηση για τα κείµενα και τα έργα στη µορφή που βρίσκονταν 

εκείνη την ηµεροµηνία και θα γίνει µια αρχική παρουσίαση του τρόπου που παρουσιάστηκαν οι πτυχιακές 

των προηγούµενων ετών. 

 

Παρασκευή  18 Δεκεµβρίου 2020, 14:00 

Στην συνάντηση θα ολοκληρωθεί η εργασία της προηγούµενης συνάντησης και θα παρουσιαστούν 

ολοκληρωµένο power point αυτής της φάσης της δουλειάς των τελειόφοιτων 

 

Παρασκευή  22  Ιανουαρίου 2021, 14:00 

Συνάντηση για να παρουσιαστούν τα κείµενα που θα πρέπει να είναι διορθωµένα  µε βάση τις υποδείξεις 

που έγιναν, καθώς και τα έργα που έχουν υλοποιηθεί 

 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 

ΚΡΙΣΗ ΕΝΩΠΙΟΝ της ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΥ ΘΑ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕΙ ΠΟΙΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΟΥΝ ΙΟΥΝΙΟ 2021 

 

Πέµπτη  11 Μαρτίου 2021, 14:00* 

Συνολική παρουσίαση του έργου και της θεωρητικής υποστήριξης µε βάση τις υποδείξεις των 

προηγούµενων συναντήσεων και την εξέλιξη της δουλειάς. 

 

Πέµπτη 15 Απριλίου 2021, 14:00* 

Συνολική παρουσίαση του έργου και της θεωρητικής υποστήριξης µε βάση τις υποδείξεις των 

προηγούµενων συναντήσεων και την εξέλιξη της δουλειάς. 

 

 



 

Πέµπτη 27 Μαΐου 2021, 11:00* 

Τελική παρουσίαση των πτυχιακών στην οριστική τους διάσταση (έργο, κείµενο, µορφή παρουσίασης 

κειµένου, τρόπος εγκατάστασης) 

 

25  Μάιου 2020 έως ηµεροµηνία πτυχιακών* 

Εντατική εργασία εκµετάλλευσης της ενεργειακής δυναµικής της περιόδου πριν την πτυχιακή. Εφ’ όσον 

έχετε εκφραστεί σωστά αυτό το διάστηµα είναι που θα απογειώσει τη δουλειά σας. Χωρίς το ακαδηµαϊκό 

άγχος αλλά µόνο µε την ενάργεια για το καλλιτεχνικό/δηµιουργική τελική κατάθεση που θα είναι τελικά το 

πτυχία.  

 

Σάββατο πριν την βδοµάδα που θα οριστεί για τις πτυχιακές, 11:00* 

Οριστική παρουσίαση των πτυχιακών, οριακές τελικές διορθώσεις 

 

Σάββατο µετά τις πτυχιακές 

Συνολικός καθαρισµός του Μεσονησίου, εσωτερικός/εξωτερικός.  

 

* Οι οριστικές ηµεροµηνίες θα ανακοινώνονται ένα µήνα πριν 

Όσοι/ες επιθυµούν να πάρουν Πτυχίο θα πρέπει: 

1. Να παρευρίσκονται στα µαθήµατα της Πέµπτης Προσαρµογή στα Διαδιστυακά 

2. Σε ΟΛΕΣ τις παραπάνω συναντήσεις, δεν θα δω κανένα/µια εκτός αυτών των ηµεροµηνιών 

3. Δύο φορές τουλάχιστον θα παραµείνουν στους Ψαράδες 

4. Να εργάζονται σηµαντικό χρόνο στο Μεσονήσι ή να έχουν αναρτηµένα τους έργα στο Μεσονήσι 

 

 
  Agnes Martin, Untitled (Perfect Day), 1993-1994, acrylic on linen, 60 1/16 in. x 60 1/16 in.,  



 

 

*Οι ηµεροµηνίες είναι ενδεικτικές, ενδέχεται να γίνουν προσαρµογές λόγω µεταβαλλόµενων 
συνθηκών. 

 
 
ΕΓΓΡAΦΕΙΤΕ ΣΤΟ e-Class 
ΠΑΡΑΚΑΛΩ Η ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΤΟ 1ο ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΝΑ ΑΠΟΣΤΕΛΛΕΤΑΙ 
ΣΤΗΝ: 

firstpaintingworkshop@uowm.gr 

 

 

 


